

251.4万元国家奖(助)学金助推大学教育 我市1618名大学生将得到资助

晚报讯(记者 邓少华)9月8日,记者从市财政局教科文科了解到,251.4万元高等职业学校国家奖学金、励志奖学金和国家助学金已下达我市,鹤壁职业技术学院1618名大学生将得到资助。

此次,市财政下达鹤壁职业技术学院国家奖学金、励志奖学金及国家助学金共计251.4万元,其中中央和省级资金188.9万元,市级配套资金62.5万元,共资助学生1618名。资助标准分别为国家奖学

金每生每年8000元,国家励志奖学金每生每年5000元,国家助学金每生每年2000元。

据市财政局教科文科负责人介绍,市财政在下达资金时要求学院按照公开、公平、公正的原则,认

真组织开展评审工作,切实将指标落实到学生,并对农、林、水、地、矿、油、师范等国家需要的特殊学科专业学生适当倾斜。学院也要从事业收入中足额提取4%~6%的经费用于资助家庭经济困难的学生。

百姓
热线



3313880

0668892281(移动短信 0.1元/条)
113929(小灵通短信 0.08元/条)
800913(联通短信 0.1元/条)
Email:rx880@sina.com

烦心事 关注事 突发事

环境太差 盼望治理

山城区的孙先生来电反映:他居住的朝霞街东段环境越来越差。并不宽敞的马路经常被二路公交车和一些货车占着,行人经过时很不方便。最近一段时间,不知什么人将建筑垃圾又倒在了朝霞街东段的路面上,晴天时尘土飞扬,雨天时污水横流,他希望有关部门能治理一下这里的环境。

山城区环卫处回复:他们到现场了解到,孙先生反映的朝霞街东段的建筑垃圾是有人为了盖房子填埋地基专门从别的地方拉来的,等他们用完后环卫处派人及时清理剩余的垃圾。

晚报记者 韩晓红

乱倒污物 公德何在

新区桃源小区的邱先生反映:桃源小区门口的一家饭店清理下水道时,将污物乱倒,污物散发出难闻的气味,让家住二楼的他无法忍受。他下楼和饭店的人理论,但对方仍然我行我素,他希望有关部门能管一下。

晚报记者 肖广军

夜打麻将 扰人休息

新区鹤翔西区的李先生来电反映:鹤翔西区西面沿街楼门面房有个卖茶的小店,这个小店在二楼设有麻将桌,经常有人打麻将到很晚,搅得人无法休息。现在学校开学了,孩子也休息不好,他希望有关部门能管一下。

晚报记者 肖广军

饭从天降 如此邻居

新区福田三区住户刘女士反映:前几天,她家楼上一邻居又通过窗户往楼下倒剩饭,至今她家窗户台上还留着几根被倒下来的剩面条。一个星期前,她在小区散步时,还被一盆从天而降的水吓了一跳。她希望这些人能讲点社会公德,别再做不文明的事了。

温馨提示:遇到此类事情时,可以先找邻居谈谈,如果不能奏效,可以向小区物业反映,请求物业出面管管。

晚报记者 韩晓红

因搭错车 持证遭拒

9月6日,新区军民花园的陈老太来电反映:上个星期,她如愿领到了“老年优待证”,但在9月5日上午10时许,她持证在市第一人民医院门前搭乘一辆车牌号为豫F03591的五路快运准备去军民花园时却被司乘人员撵下了车。

市交通局运管处回复:市公交公司根据公平营运的原则,不允许五路快运在市区内运载短途乘客,老太太去军民花园可乘市内的其他公交车。即便老太太持证搭错了车,司乘人员也应进行解释。他们将通知市公交公司调查核实,并责令公司给予答复。在此他们也提醒有“老年优待证”的老人,在市区内最好搭乘市内短途公交车,不要搭乘长途公交车,以免造成尴尬的局面。

晚报记者 刘善新

晨练坠崖 生命垂危 消防官兵“飞檐走壁”营救中学生

晚报记者 韩晓红 柯其其 通讯员 邓良

9月6日清晨6时14分,一高中学生在山城区枫岭公园八角亭后山晨练时一不小心坠落到山下,生命垂危,山城消防大队的官兵及时赶到现场后,利用救援绳索、安全带,从十余米高的山上“飞身”跳下,成功救出这名学生。

公园晨练 失足坠崖

当天清晨,山城消防大队接到119指挥中心报警称,枫岭公园八角亭后山有一青年男子坠落到山下,生命垂危,请求消防官兵迅速赶到现场救援。接到报警后,山城消防大队迅速调集两部消防车和13名官兵赶赴事发地点。

由于事发地点处于山顶,消防车无法到达,救援官兵只能弃车带上软梯、安全绳等救援工具徒步向山顶进发。6时24分,救援官兵到达事故现场,现场已聚集了大量的围观群众。据目击群众介绍,该男子经常在公园内晨练,也不知道怎么回事就跑到了山顶悬崖边上,过了一会就听见有人喊“救命”,这才发现他掉到山下了,于是就赶紧报警求救。

消防官兵在现场勘察发现,该男子正趴在一处平坦、长满了杂草的地面上。山上分布着许许多多的碎石,山上与山下呈90度,救援难度相当大。

5名官兵跳至山下救出男子

“快,拿安全绳!”根据现场勘察情况,现场指挥的山城消防大队一中队中队长白洋迅速向官兵下达指令。由于山势险峻,消防队员无法攀爬下崖,他们只能抛下绳索,抓住绳索顺着山体下到坠崖处开展营救。



图为消防官兵抬着学生沿着山路行进。

6时32分,消防官兵找来一捆安全绳索,一头系在山上大树上,再将绳索抛向山下。现场指挥员向下山官兵交代救援事项后,只见几名官兵身系安全带,一一相继“跳”向山下。

到山下后,救援官兵迅速清除了周围的杂草。经过仔细观察,发现该男子已处于半昏迷状态,嘴角和头部因受撞击不停地流血,全身

不能动弹。考虑到该男子的伤势,救援官兵与现场的120急救人员商议,决定使用救援担架将该男子固定住,再从山下绕道送往医院急救。

一切准备就绪后,由一名官兵开路,4名官兵抬着受伤男子沿着崎岖不平的山路行进,经过约10分钟的跋涉,官兵将该男子送上了早已在山下等候的救护车,送至医

院进行进一步治疗。

事后,据医护人员介绍,该学生尾椎骨骨折,身上多处摔伤,头部摔了一个大“窟窿”,需要在医院进行进一步的观察、治疗。据该学生叙述,他是山城区鹤壁高中高三的学生,清晨他和同学一同来公园练习“发声”,运气时没有顶上去,脚踩在石子上摔下了山。

两座二星级标准公厕开工建设

晚报讯(记者 卫珩)9月8日,新区两座二星级标准公厕开工建设。

这两座公厕分别位于黎阳路东段加油站东侧和泰山路与卫河路交叉口,共投资60万元。“根据二星级公厕的相关标准,采用防潮防腐材料构筑公厕室内顶棚。公厕内所有厕位均不设蹲台,厕位内地面与厕所内地面高度一致,地面用防滑建材铺设。”相关负责人告诉记者,“为了增强新区公共服务设施建设,树立城市的良好形象,也为了有效解决市民如厕难的问题,这两座公厕完全按照二星级标准进行建造,年底前建成投入使用。”

小长假催生节假日保姆

晚报讯(记者 肖广军)9月7日,鹤壁职业技术学院的杨老师告诉记者,他班里的一些女学生中秋节放假不准备回家,决定当节假日保姆。

学生王某告诉记者,她是学护理专业的,对于病人的护理她还是比较专业的。她家是外地的,开学刚来几天就要过中秋节了,3天的时间也不是太长,回家的话来回在路上就要花费近一半的时

间,所以决定不回家了。闲来无事,她发现市场上有节假日保姆这一说,于是试着找这样的活干,没想到还真找到了。军民花园的一住户要求她在中秋节期间照料有病的老人,3天给她300元钱。她找到活后,其他同学也纷纷开始找活干。

记者在兴鹤大街旁的一家家政公司了解到,所谓节假日保姆就是为那些假期外出的人提供打

扫卫生、照顾花草宠物、照料老人等服务的新职业。很多人会把节假日保姆和钟点工混淆,认为节假日保姆和钟点工的性质差不多,其实不然。考虑到主人可能不在家,家政公司派出的是有固定登记管理的保姆,而不是临时从社会上招聘的钟点工,这样是对客户负责,也是对家政公司负责。

北京书画院周森捐助淇县扬子河学校 10万元

晚报讯(记者 原昆鹏)9月8日,记者从市慈善总会了解到,北京书画院院长周森日前向淇县高村镇扬子河学校捐款10万元,同时,省慈善总会还为该校配备了20台电脑。

近日,在省会郑州召开的省慈善总会二次理事扩大会上,北京书画院院长周森了解到淇县扬子河学校的现状后当即表示要给该小学捐款10万元。目前捐款已到位。扬子河学校是淇县

高村镇附近几个村的中心小学,现在共有师生306人,校舍破旧,周森捐助的10万元将主要用在学校的校舍建设上。同时省慈善总会还给该小学配备了20台电脑,用于该校电教室的建设。